



节后返程 警惕机票改签骗局

本报通讯员 贺先 何红颜

春节过后,迎来返程高峰,骗子在这个时候,可能已经盯上了你的出行信息,编造出一套以“机票退改签”为由的话术,对你实施诈骗。近日,邓州市人民法院审理了一起这样的案件。

2024年5月的一天,李霞突然接到一个电话,称其购买的飞机票因航班延误需要改签到下午三时,对方称如果同意改签,稍后客服会联系她。接着,李霞就接到了“客服”的电话,并根据其提示打开了支付宝,输入“客服”提供的口令。这时“客服”称李霞的电话听不清楚,让其点开一个链接下载云服务软件进行操作,随后又让打开网银,输入密码确认是否转账、是否改签。话音未落,李霞就收到银行卡里30余万元被转走的短信,她意识到被骗,立即报警。

原来,2024年5月中旬,马某从网络上得知帮助境外诈骗团伙拨打电话可以按小时获利,就利用手机拨打上线提供的被害人电话,实施诈骗活动。

法院经审理认为,被告人马某明知他人实施电信网络诈骗犯罪,而为其提供帮

助,且受害人被骗取的数额巨大,其行为已构成诈骗罪。本案系共同犯罪,马某在犯罪过程中起辅助作用,系从犯;到案后如实供述自己的罪行,且自愿认罪认罚。综合被告人马某的犯罪情节、认罪悔罪态度和社会危害程度等,法院以诈骗罪判处被告人马某有期徒刑二年,缓刑二年,并处罚金人民币5000元。

法官提醒

订购机票或进行退改签时要通过官方途径、正规平台,尽可能避免信息泄露;接到陌生电话询问是否改签等事宜时,要第一时间通过航空公司客服电话、官方网站等渠道予以核实确认,切勿轻信来路不明的电话及信息;不要随意安装来路不明的软件,不要随意点开陌生链接,不要随意扫描二维码,如有疑问请及时拨打反电信网络诈骗专用号码96110进行咨询;要保护好个人身份信息、金融账户、账号密码、短信验证码、个人生物信息等,不要轻易向陌生人透露,以免造成财产损失。(当事人姓名均为化名)③6

吹响“集结号”

执结一批案件

本报讯(通讯员 郭贝 屈熙尧)春节后一上班,内乡县人民法院执行局干警就奔赴县城区、乡镇多个执行现场查找被执行人,对案件逐个击破,切实保障胜诉当事人的合法权益。

执行干警奔赴一个又一个现场,面对形形色色的被执行人,执行干警多措并举,向被执行人亮剑出招。根据不同案件的性质、特点,结合被执行人实际情况,将法治教育和强制措施相结合,督促被执行人及时履行义务。

此次行动共查找被执行人11人,拘传被执行人6人,执结案件2件、执行和解3件,执行到位金额12.6万元。③6

回访帮教

助未成年人成长



本报讯(通讯员 张振丽)近日,南召县人民法院刑事审判庭法官对辖区判缓刑的未成年人王某进行回访帮教。

回访过程中,法官悉心了解王某目前的思想状况、学习情况及生活情况,并向其父母发放了《家庭教育令》,从保护未成年人合法权益的角度出发,指导家长认真履行监护职责,加强对孩子的管理教育,多与孩子沟通交流,及时了解孩子的心理状况和情感需求,陪伴孩子健康成长。

随后,法官语重心长地寄语王某以此案为鉴,勉励他正视过去,放下思想包袱,遵纪守法,远离毒品,树立正确的理想目标,努力学习文化知识,以良好的心态迎接未来的学习生活,踏实走好今后的人生道路。③6

开展宣传活动

提升居民防骗意识

本报讯(通讯员 李婕 胡东楷)日前,卧龙区人民法院到辖区居民小区开展防范非法集资宣传活动,提醒辖区居民拒绝高息诱惑,警惕非法集资集资陷阱,自觉远离非法集资活动。

活动现场,法院干警们聚焦防范意识相对薄弱的中老年群体,用通俗易懂的语言,深入浅出地向现场群众阐释非法集资的定义、防范方法以及遭遇非法集资时的应对策略。同时,结合真实典型案例,详细剖析非法集资的特征,揭示其套路的多样性与隐蔽性,提醒人们切勿被高收益迷惑,被虚假信息误导,从而避免陷入非法集资的陷阱。③6



服务“不打烊”

新春佳节期间,西峡县公安局政务窗口服务“不打烊”、不缺位、不打折,为群众提供及时高效的服务,切实提高群众幸福感、满意度。③6

通讯员 丁俊良 摄



“限高”措施得力 维护农民工权益

本报讯(通讯员 高尚 程远景)2月10日,陈某某代表4名农民工到方城县人民法院执行局,对执行干警表示感谢。

陈某某等4人受雇于源某某,在某小区干外墙粉刷工程,工程完工结算后,源某某一直拖欠陈某某等4人的工资。

案件进入执行程序后,执行干警第一时间对源某某的财产进行查控,但未发现有可供执行的财产。在与源某某沟通时,

其表示无力支付,此后拒接电话、离家藏匿躲避执行。执行干警并未气馁,继续根据各种线索寻找源某某,同时在其居住地张贴预拘留决定和敦促履行义务通知书。针对被执行人源某某的行为,执行干警果断将其纳入失信被执行人名单,限制高消费,并予以曝光,给被执行人施加压力。最终,被执行人源某某慑于法院执行威力,主动联系执行干警,履行了还款义务。③6